



薪火

9月12日，亚运火炬“薪火”在宁波传递，在2个多小时的火炬传递过程中，充满热情的宁波市民挥舞着五星红旗，在市公安局民警、辅警，志愿者和工作人员的文明引导下，始终井然有序、激情四射地为火炬传递呐喊助威。

据市公安局相关负责人介绍，围绕火炬传递和护航整个亚运赛事，市公安局多个警种做了大量的工作，呈现出了不同的特色。尤其是，自夏季行动以来，全市公安机关根据公安部、省厅统一部署，牢固树立“一盘棋”思想，强化部门联动、区域协作，系统打好“钱潮”“途安”等八场战役，严厉打击突出违法犯罪、严密社会面整体防控、严防重特大公共安全事故，持续维护我市社会面稳定。夏季行动开展以来，宁波全市刑事类警情接报量比去年同期下降26.10%；治安类警情接报量比去年同期下降13.57%；纠纷类警情接报量比去年同期下降29.92%。

平安传递在甬城



巡(特)警支队

改变传统工作模式 全面提升综合管治能力

近期，巡(特)警支队围绕“平安亚运”目标，组建专班科学谋划各项举措，运用科技信息化手段代替传统“人力+汗水”的工作模式，大幅提高工作效率，同时抽调全市巡特警开展专项集中培训，为亚运会安全顺利进行奠定坚实基础。

“对于进出赛区和陆路进出口，通过运用大数据对过往车辆进行自动分流，实现入省车辆24小时内只检查一次的目标成效，避免多次重复检查，提

高通行效率。”据巡(特)警相关负责人介绍，车辆正常通过时，只需要摇下车窗，智能设备就可以实现无感安检，每辆车过检时长从传统模式的2分钟缩短为现在的15秒内，人员无需下车即可完成，达到无感、和谐的效果，切实增强群众获得感。

与此同时，通过运用数字+科技的应用模式，自动预警设备大幅提升精准度，运行以来已查获各类违法犯罪嫌疑人13名，及一批违禁物品。



海防支队

做到底数清、情况明、动态知、隐患零 提升综合应对能力和处置能力

今年以来，市公安局海防支队作为护航平安亚运的重要组成力量，坚持系统思维、底线思维，从各项基础排查入手，强化科技创新，加强与海事、农业农村等部门联动形成合力，以百分之百的确定性应对百分之之一的可能性，扎实推进护航亚运工作。

“按照‘智能、无感、动态、和谐’的工作导向，充分考虑海上工作的特殊性、艰巨性。”据海防支队相关负责人介绍，在具体工作落实中，强化科技支撑，抓实抓

细各项基础排查，做到“底数清、情况明、动态知、隐患零”，坚决消除涉海安全风险隐患。除此之外，海防支队还研发了海上数字化应用平台，实现海上态势的一图展示、执勤动态的全盘掌握、赛事区域的预警预防，坚决防止非赛事船只、人员闯入赛事海域。截至目前，排查岛屿484个、码头224个，巡查海域面积200平方公里，并联合多部门开展2次海上应急演练，进一步提高了综合应对能力和突发事件应急处置能力。